

FJALA E DEPUTETIT EDUARD NDRECA

E ENJTE DATA 15 QERSHOR 2023

E nderuar Kryetare,

Të nderuar kolegë,

E dëgjova me vëmendje kolegen ministre për raportin e administratës publike dhe jam i bindur se puna e këtij institucioni përgjatë vitit 2022 ka qenë një punë e jashtëzakonshme, por sado që flasim mbi punën e këtij institucioni, patjetër që do të ketë një palë, e cila do të përpiqet ta gjejë pikërisht këtu justifikimin për humbjet e zgjedhjeve të 14 majit. Por para se të kalojmë në këtë çështje, të nderuar kolegë, unë mendoj se sot është koha, kur ne të gjithë së bashku, të majtë dhe të djathë, duhej të kishim ardhur këtu përtej politikës së ditës me dy qëndrime në lidhje me situatën aktuale në Kosovë. Së pari, duhej të kishim ardhur me një qëndrim të përbashkët drejtuar shtetit serb për të ndaluar provokacionet, sepse ato nuk janë thjesht provokacione drejtuar Kosovës, por janë provokacione drejtuar gjithë shqiptarëve kudo janë, siç ishte rasti i pengmarrjes së 3 policëve kosovarë. Është e pafalshme që të ndodhin provokacione të tilla dhe të vihet në pikëpyetje paqja në rajon. Nga ana tjetër, ne duhej të ishim, po ashtu, të bashkuar të gjithë sot për t'i bërë një thirrje, edhe qeverisë së Kosovës, edhe kryeministrit Albin Kurti, që të mos e tërheqë edhe më shumë litarin, por të gjejë gjuhën e bashkëpunimit dhe të mirëkuptimit, me qëllim që të nxitë paqen në rajon me sa forcë ka. Unë e kam vërejtur me një lloj doze hidhërimi të gjithë baltën e hedhur këto ditë ndaj Kryeministrit shqiptar thjesht për propagandën e ditës, sikur Kryeministri i Shqipërisë mbajta një qëndrim kundër qeverisë së Kosovës dhe Kryeministrit Kurti. Është e pafalshme se si një segment i opozitës për çorbën e ditës bën propagandë edhe me interesin kombëtar, kur, në fakt, ne të gjithë këtu jemi betuar për t'i shërbyer interesit kombëtar. Është jashtëzakonisht e pafalshme që politika e ditës del mbi interesin e shqiptarëve kudo janë. Të nderur kolegë, Ju mund ta akuzoni gjithë ditën Partinë Socialiste dhe Kryeministrin shqiptar, se, në fund të fundit, do të përpiqeni të gjeni një rrugë për të bërë propagandë, për të justifikuar humbjen e 14 majit apo ku di unë, por ju kurrësi nuk mund të vini dot një shenjë barazimi mbi gjithçka ka bërë Partia Socialiste në shërbim të interesit kombëtar me atë çfarë keni bërë ju, të nderuar ish-drejtuës të Shqipërisë, nga viti 2005 deri në vitin 2013.

Më lejoni të vë përballë këtu dy deklaratat, të cilat flasin vetë, atë të ish-kryeministrit shqiptar me të ndierin Silvio Berlusconi, ku në sytë e kryeministrit të vendit tonë Berlusconi cenonte rëndë moralin kombëtar të një vendi dhe Kryeministri ynë, krejt i pafuqishëm, zgërdhihej dhe nuk kishte dot forcën t'i jepte një përgjigje, kurse në anën tjetër kemi deklaratën e Kryeministrit shqiptar në Beograd, ku në vatrën më të egër të antishqiptarizmit Kryeministri shqiptar mbron shqiptarët, shqiptarizmin dhe Kosovën. Nuk ka nevojë për fjalë të tjera, mjafton të krahasojmë këto dy deklaratat. Patjetër që të gjithë ne mund të kemi rezerva, sidomos për diplomacinë europiane të shekujve të kaluar, sepse, në fakt, ajo që ndodh sot, është gjithçka ata mbrojtën në shekujt e kaluar që nga Shën Stefani famëkeq e me radhë me konferenca të hapura dhe të fshehura, por ne kurrësi nuk mund t'i kthejmë shpinën një miku strategjik të shqiptarëve, siç janë Shtetet e Bashkuara të Amerikës, të cilat që në ditën e parë të prezencës së tyre në diplomacinë botërore i kanë shërbyer çështjes shqiptare, për të arritur më pas në kulmin e këtij shërbimi: angazhimi i drejtpërdrejtë i tyre në çlirimin dhe ndërtimin e shtetit të

Kosovës. Kështu që përpjekja e qeverisë së Kosovës për ta bërë këtë rol është fatkeqe, ndaj ne këtu duhet t'i bëjmë thirrje urgjente qeverisë së Kosovës që të ulet me partnerët ndërkombëtarë për të gjetur një zgjidhje sa më të favorshme për krizën e krijuar në Veri të Kosovës. Për të kaluar te çështja e ditës, ne si komision e kemi dëgjuar me vëmendje raportin e Departamentit të Administratës Publike për aktivitetin e saj gjatë vitit 2022. Natyrshëm, është një punë që e vlerësojmë shumë dhe ky institucion, në zbatim të ligjeve të këtij vendi, e ka zhvilluar të gjithë aktivitetin e tij përgjatë vitit 2022. Ky institucion është delikat dhe patjetër që do të ketë mbi vete akuza. Në fakt, sa më mirë ta bësh një punë, aq më shumë punë u prish atyre që e kanë zët punën, ndaj edhe balta fillon të derdhet lum. Unë e inkurajoj këtë institucion të bëjë gjithçka mundet që punën e tij ta organizojë jashtë çdo ndikimi dhe përpjekjeje për ndikim, sepse nga puna e tij varet shumë edhe rrugëtimi ynë drejt Bashkimit Europian. Besoj se për secilin prej nesh, me pushtet apo jo, më shumë sesa një punësim rëndësi ka bashkimi me familjen europiane. Administrata e pastër dhe e pandikuar është një kërkesë e vazhdueshme, por përveç kësaj, një administratë e pavarur do të thotë shërbim edhe më cilësor ndaj qytetarëve. Nisur edhe nga nevoja për funksionim më të mirë të administratës publike, unë i kërkoj këtij institucioni që vendet vakante të plotësohen konform të gjitha procedurave që parashikon ligji. Sot kemi akoma (këtë e them edhe si deputet i qarkut të Lezhës) institucione gjysmake për nga numri i punonjësve thjesht se procedurat për rekrutim zgjasin për vite të tëra ose janë shumë të ngadalta. Institucioneve në rrethe u kërkohet puna, kurse kapacitetet njerëzore nuk janë aty ku duhet për ta justifikuar këtë punë, ndaj edhe disa prej institucioneve nuk funksionojnë siç duhet.

Në fund të fundit, ata që e paguajnë këtë janë qytetarët, të cilëve do t'u mbetet mangët shërbimi. Po ashtu, nuk duhet reshtur në drejtim të përmirësimit të vazhdueshëm të administratës nëpërmjet trajnimeve. Siç e thashë edhe më sipër, pavarësisht se sa mirë e bën punën, akuza të panumërta do të ketë mbi këtë institucion, sidomos në këtë vit elektorale. Kam dëgjuar me vëmendje kolegët e mi këtu nga qarku i Lezhës, të cilët na akuzojnë ne se kemi shfrytëzuar administratën. Pra, kolegët kanë shkuar derë më derë ndaj dhe kanë qenë në prag të fitores, por dhuna jonë mbi administratën i ka bërë ata të dështojnë. Të nderuar kolegë, ka një diferencë të madhe vajtja derë më derë gjatë kohës së fushatës me vajtjen derë më derë përgjatë 4 vjetëve, të cilën e kanë bërë, në fakt, bashkitë tona me administratën e tyre në qark, sidomos në dy ngjarje të rënda, siç ishte tërmeti dhe pandemia. Bashkitë Lezhë, Kurbin dhe Mirditë kanë qenë pranë qytetarëve në çdo moment, çdo ditë, çdo muaj dhe jo vetëm gjatë kohës së fushatës. Ju mund të keni shkuar gjatë muajit të fushatës, por është shumë e rëndësishme të kuptoni se nuk ka rëndësi ku shkoni, por sa duar ta shtrëngojnë dorën dhe sa zemra të hapen. Kjo është vota. E dyta, kam dëgjuar një koleg të nderuar të opozitës të thotë se më 14 maj Partia Socialiste u shkri me pushtetin dhe me administratën. Të nderuar kolegë, ajo që unë, fatkeqësisht, kam konstatuar më 14 maj është se vota qytetare, së bashku me ndihmën që vetë opozita po u jep atyre, po çojnë në shkrirjen e një force politike, të cilën unë personalisht, ndryshe nga shumë kolegë, nuk e pëlqej. Faleminderit!